





第249期 策划 刘清华 杨娟

特别报道

整治路域环境 改善沿线面貌

为进一步营造“畅安舒美”的道路交通环境,改善公路沿线环境面貌,我市按照“属地负责、行业执法、标本兼治、长效管理”的原则,扎实推进全市路域环境整治工作...

全力开展综合整治。截至目前,下关镇已对大凤路沿线餐饮客栈招牌和门头广告进行综合整治,拆除店牌40余块,没收占道广告牌22块...



我市扎实推进全国文明城市创建工作,城市文明程度、城市文化品位、市民文明素质、群众生活质量不断提高,正快步向崇德向善、文化厚重、和谐宜居的文明城市迈进...



我市打好“组合拳”全力推进全国文明城市创建工作

记者 自然

46块、占道停放电瓶车60余辆。湾桥镇共拆除临时搭建59处,收缴不规范广告牌206块,取缔湾桥街小菜场,同时对破损绿化带及人行道进行修复...

严查交通违法行为。一是狠治“三驾”“两牌”违法。采取错时勤务、昼夜巡查、定点蹲守、分散设卡等方式,加大路域巡查力度、密度、频率和效率...

从严规范经营行为。一是查处无照无证经营。加大执法检查力度,对道路两侧各类经营户开展检查,检查是否依法登记注册,是否亮证照经营...

美化提升户外广告。一是重点对环境路沿线不符合规范设置的广告牌匾进行集中整治。共拆除违规广告牌匾618块,其中外墙立式招牌58块、墙体广告268块、移动式水牌117块、门头招牌175块...

面积约2100平方米。二是及时对下关城区内7个进行摸底排查,将排出的三轮车、出租三轮车、三轮车及摩托车、电动自行车有医疗广告的情况进行处理...

完善基础设施 提升城市品质

市政基础设施关乎民生和城市形象,我市着力完善下关城区市政基础设施,在加快市政道路提升改造和加强市政基础设施管理方面下功夫,稳步提升城市形象和品质...

加快市政道路提升改造。我市于2016年编制了《大理市下关城区新型城镇化建设市政路网项目可行性研究报告》。项目包括建设路等9条市政路网,总长21490米,总投资192282.33万元...

加强市政基础设施管理。一是加强市政道路日常维护。安排专人每天对下关城区内的市政基础设施及金星河、后河进行循环巡查,发现问题及时处理。二是市政路灯日常维护...

加强植绿添绿 优化人居环境

园林绿化可为城市增色添彩,我市始终把城市绿化建设作为创建全国文明城市的关键,不断加大城市植绿添绿力度,优化人居环境...

加强绿地日常管护。为确保绿地整洁、无杂草生长、四季常青,相关部门加强对绿地日常管护的监管工作,按照“每日巡查,每日通报”的原则对发现的问题进行监督整改...

截至目前,共计通报整改100余条。

抓实城区绿化种植补种。玉玢巷补种桂花137株,洱河南路种植香樟330株,泰安桥头及文献隧道种植大青树24株,泰安桥头绿地恢复1500平方米,儿童医院种植香樟45株、广玉兰56株...

强化市容管理 树立城市形象

市容面貌是城市的“脸面”,我市着力强化市容面貌管理,在强化占道经营管理、依法整治占用人行道停车、整治“城市牛皮癣”等方面下功夫,让城市更“畅、洁、美”。

强化占道经营管理。对占道经营较突出的各农贸市场、菜市场出入口、学校周边、车站码头周围等路段(区域)进行重点整治。共出动车辆11250余车次,执法人员37520余人次,清理占道经营29369摊次,教育规范临时摊点16690余摊次...

依法整治占用人行道停车。充分发挥交警、城管联动机制,加大机动车上人行道处罚力度,张贴《违法停车告知单》27640张,处罚1900余起。

全力整治“城市牛皮癣”。共清理乱张贴广告60278张,清除乱涂写广告29465条,共计面积约7970平方米;处罚擅自公共场所张贴广告和擅自公

共区域设置户外广告牌案件44件;对下关城区20个居委会、5个村委会、12个农贸市场发出《大理市下关城区开展小广告专项清理整治通知》37份,及时开展城区设置公共张贴栏前期摸底工作,目前已选址15个公共张贴栏。

环境卫生重在日常管理,我市将环境卫生工作列为常态化、长效化工作来落实,层层分解工作责任,做到有部署有落实,有效巩固环境卫生质量,夯实创城基础。

全面实行“三定两保”。实行“三定两保”即定路段、定人员、定职责和保安全、保质量的管理方式,通过加强考核管理,增加清扫保洁人员、加强卫生死角排查和重要节点整治等具体措施,完成市辖区内约200万平方米道路(含公园、广场、街道和人行道内13万多平方米带状绿化带)的清扫清捡、932只果屑箱清掏及185只老式果屑箱清洗,并对下关城区广告牌果屑箱日常维护进行有效监督,确保街道无零星垃圾、绿化带内干净无杂物、果屑箱外体干净整洁。

做到垃圾日产日清。积极高效完成市辖区内2361只圆形垃圾桶、155只镀锌板垃圾桶、7个垃圾收集点和240只垃圾箱体的

收集清运,做到垃圾日产日清,日收集清运量约200吨,清运率达100%;安排专人对城区垃圾桶、箱体点位和155只镀锌板垃圾桶进行巡回清洗,调度洒水车对辖区道路进行巡回洒水,日均洒水量约45吨;每天完成30吨粪便的日常清运处理。

持续开展环境卫生专项整治。常态化对城区卫生死角、雨后道路泥沙、绿化带烟头和果皮纸屑、节日垃圾等生活垃圾进行清理,积极组织开展“三定两保”环境卫生整治活动,认真组织人员刷洗建设路入防通道和冲洗云岭大道雕塑;整治背街小巷、城乡结合部等区域的“脏乱差”现象,全面消除下关城区卫生死角和盲点。

我市创建全国文明城市以来,全市道路得到全面改善,一批城市美容绿化建设工程完工,一批城市背街小巷完成改造提升,一批困扰多年的城市顽疾得到有效解决,城乡文明程度得到显著提升。下一步,我市将矢志不渝地推进全国文明城市创建工作,持续改善城乡面貌,优化人居环境,让人民群众享受到更多实实在在的创建成果。

